
Farská 
  Rodina

Pre vnútornú potrebu farnosti Spišská Belá - dobrovoľný príspevok  0,10 € 
 26. apríl 2009 č. 18/09

kontakt 052/4581386, 0905694717, http://rkfarnost.spisskabela.sk/

Tretia veľkonočná 
nedeľa

Farská rodina

Rok svätého Pavla - CHÁPANIE ŽIVOTA PODĽA SVÄTÉHO PAVLA

Rim. Kat. farský úrad Spišská Belá
v spolupráci s Ing. Štefánia Gazdová  CK  TAR – TOUR 

90068  Plavecký Štvrtok 330,
mobil: 0905429045, tel , fax:   00421 34 7793327   cktartour@post.sk   www.cktartour.sk

púť do SVÄTEJ ZEME 
            Svätá Zem, je krajinou, kde Boh mimoriadne oslovil celé ľudstvo v záujme jeho 
harmonického duchovného vývoja. Tu vznikli biblické dejiny Starého a Nového zákona, 
ktoré podnietili rozvoj novej civilizácie na všetkých kontinentoch. Tu je kolíska troch sve-
tových náboženstiev - židovstva, kresťanstva a islámu.  Navštíviť a poznávať miesta Svä-
tej zeme je určite neopakovateľný a hlboký zážitok a stáva sa nábožensko-duchovným 
bohatsvom na celý život.
Termín: 25.9.-2.10.2009   Cena:  713,- EURO – 21 479,83   Sk

V cene je zarátané: 
- letenka (letiskové poplatky, palivový  príplatok  -  je to pohyblivá  položka) , 6x ubytova-
nie s polpenziou v 2 - 3 lôžkových izbách so soc. zariadením 
- vstupy vo Svätej zemi, doprava vo Svätej zemi klimatizovaným autobusom,  odborný 
sprievodca – kňaz, komplexné poistenie
V cene  nie je zahrnuté obslužné - 30,- USD /platí sa priamo sprievodcovi vo Sv.Zemi/  
Upozornenie! Ceny sú kalkulované pri  kurze 1 EURO = 1,26 USD. Pri pohybe kurzu o 
5%  si vyhradzuje cestovná kancelária právo na úpravu ceny.

 PROGRAM PÚTNICKÉHO ZÁJAZDU:
1.deň: vo večerných hodinách stretnutie na letisku v Bratislave /asi o 23.00 hod., s násled-
ným odletom do Tel Avivu.
2.deň: v ranných hodinách prílet do Tel Avivu, odchod autokarom do Ain Karem, návšteva 
miesta narodenia Jána Krstiteľa a miesta Navštívenia Panny Márie u Alžbety. Popoludní 
prehliadka Betlehema - bazilika Narodenia Ježiša  Krista, jaskyňa Mlieka. Večera a nocľah 
v Betleheme.
3.deň: po raňajkách po raňajkách odchod autobusom ku  Genezaretskému  jazeru: hora 
Blahoslavenstiev, Kafarnaum - dom sv. Petra, Tabgha - miesto zázračného rozmnoženia 
chlebov a rýb, miesto Primátu sv. Petra. Popoludní návšteva miesta prvého zázraku v 
Káne Galilejskej, kde si manželia môžu obnoviť manželské sľuby,  Nazareta - baziliky 
Zvestovania, kostola sv. Jozefa. Večera a nocľah. 

Pavol ako človek veľmi miluje život. Vyzdvihuje jeho individuálny a kolektívny aspekt, je citlivý na 
jeho individuálne hodnoty a rovnako sa vie pohybovať v priestore konkrétností. Pre neho život je 
darom účasti seba samého na tom, čo Boh dáva človeku. Rozvoj života v priestore a čase, môžeme 
povedať: jeho historický aspekt, nesie v sebe podmienky, na ktoré Pavol upozorňuje, prijíma ich s 
realizmom, nie bez nepríjemností.
Život má vymedzené trvanie je ohrozený hromadou nepríjemností, bolestí a ťažkostí. Keď tieto rastú 
bez miery, stanú sa preň ohrozením. Život je v protirečení zo smrťou V chronologickom oblúku trva-
nia, je život prežívaný v celistvosti: človek vo vzťahu s druhými, ktorých vníma, na ktorých vplýva a 
ktorými je niekedy ovplyvnený. Život je faktom, ktorý možno vidieť, a stane sa na tejto úrovni syno-
nymom správania. Život, ktorý možno vnímať, je ľahko zachytiteľný a pozorovateľný a z toho vystu-
puje do popredia dimenzia vzťahu. Židovská formácia postupne vniesla do Pavlovho života úctu k 
zákonu. Špecifický farizejský štýl, aj keď je nutne orientovaný k formalizmu, ho podnecoval hľadať 
prísnym a správnym uskutočňovaním ten život, ktorý Zákon sľuboval. Tak ako v Starom zákone, aj u 
Pavla išlo o život morálneho charakteru, nie iba o paralelu k fyzickému životu, ale dokonca až život 
vnesený do tohto života. Zákon bol považovaný za dar pre život. Ale snaha zachovávať zákon Pavla 
sklamala. Empirický život nielenže nebol obohatený ani posilnení zákonom, ale práve na tom základe 
bol zhoršení do takej miery, že ukázal najevidentnejšie klíčky smrti.
Prečo zákon, ktorý bol vytvorení pre život stal sa smrťou. Rozsah predpisov predĺžený až do neuve-
riteľnosti, ho priviedol k pochopeniu ich ťaživého charakteru. Súčasne s tým vznikla vo svedomí 
tmavá nepríjemnosť neautentického vzťahu k Bohu.
Človek uzavretý do seba, väzeň vlastnej spravodlivosti, ktorý považuje vlastný egoizmus ako určujú-
cu hodnotu vlastných rozhodnutí je oddelení od Boha. Takýto stav je bez života, ba dokonca je jeho 
negovaním. V tomto stave nasleduje stretnutie zo zmŕtvychvstalým, ktoré pre Pavla znamenalo roz-
hodný obrad.
V zmŕtvychvstalom Kristovi sa svätého Pavla dotkol typ života, ktorý mu bol vlastný a ktorý dokázal 
postupne pochopiť, keď osobne prešiel cestu objavu prvotnej Cirkvi.
„Kristus vzkriesený zmŕtvych už neumiera “ (Rim6,9), jeho život prevyšuje nástrahy smrti. Život zmŕt-
vychvstalého Krista je kresťanovi darovaný. Začína sa obradom krstu, ale chápe sa stále viac a stále 
lepšie postupne ako sa už kresťanský život rozvíja. Kresťan sa prijatím a potom zachovávaným krs-
tom nachádza mimo hriechu. Účasťou na Kristovej smrti kresťan zomrel hriechu a práve táto smrť, 
ktorú on prijal za vlastnú mu umožní prekonať zárodky smrti jeho hriešnosti.
Toto je charakteristika života, ktorú Pavol rozvíja: kresťan musí žiť pre Boha, ako žije zmŕtvychvstalý 
Kristus. Tak sa v konkrétnom Pavlovom živote bude rozvíjať život zmŕtvychvstalého, prináleží mu 
všetkými svojimi skutkami a tak môže skutočne žiť pre Boha.
Žiť pre Krista a pre Boha znamená žiť podľa zákona Ducha. Pavol oslobodený od Mojžišovho zákona 
vstupuje do zákona Ducha, ktorý sa stáva jeho novou pohýnajúcou silou. Duch účinkuje vnútri člo-
veka, kým zákon prišiel zvonka a nevstupuje do vnútorného okruhu. Takto sa osvojenie Kristovho 
života uskutočňuje pod vplyvom Ducha. Po zjavení Krista Pavlovi na ceste do Damasku sa Pavol iden-
tifikoval s kresťanmi. Tým zdôraznil projekciu života, ktorú tvorila Cirkev. Nová komunita Božieho 
ľudu sa mu javí ako mnohorakosť, ktorá bude absorbovaná do typickej funkčnej jednoty žijúceho 
tela. Vitalita ekleziálneho tela pochádza od Krista. Pre to aby bol praktizovaný zákon Ducha pocho-
pený a praktizovaný sa vyžaduje radikálne zapojenie všetkých síl. Účasť na živote zmŕtvychvstalého 
Krista je ospravodlivením, ktoré prináša život. Keďže Kristus sa stal človekom, človek bude mať pl-
nosť eschatologického života, čo je charakteristika zmŕtvychvstania v tom istom stupni pravdy, v 
ktorom teraz participujeme na prechodnom Adamovom živote. Plnosť života, ktorú človek dosiahne, 
prekoná všetky prekážky najmä smrť. Vtedy sa naplno realizuje večný život, ktorý Duch dá vidieť už 
teraz. Život v jeho plnosti si vyžaduje spoločenstvo. Pavol chce tento život ohlasovať a preto sa cíti 
ako ohlasovateľ života.
Spracované podľa knihy Uga Vanniho Opojený Duchom
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                     LITURGICKÝ  PREHĽAD
Spišská

Belá
Strážky

Krížová 
Ves

NE 26. 4.
Tretia veľkonočná nedeľa
Sk 3, 13-15. 17-19   1 Jn 2, 1-5a,  Lk 24, 35-48

7.30
9:00

10:30
18.30

9.00
10:30

16.30K

PO 27. 4.
féria
Sk 6, 8-15   Jn 6, 22-29

18:30 18.00

UT 28. 4.
Sv. Petra Chanela, kňaza a mučeníka, ľub. spomienka
Sk 7, 51-8, 1a   Jn 16, 30-35

18:30 17.30 18:30 K

ST 29. 4.
Sv. Kataríny Sienskej, Panny a učiteľky Cirkvi, Patrónky 
Európy, sviatok
1 Jn 1, 5-2, 2    Mt 25, 1-13

6:30
18:30

18.00

ŠT 30. 4. Sv. Pia V., pápeža, ľub. spomienka
Sk 8, 26-36. 38-40   Jn 6, 44-51

15.00+
18:30

17.30 18.00

PI 1. 5.
Sv. Jozefa, robotníka, ľub. spomienka
Gn 1, 26-2, 3   Mt 13, 54-58

6:30
18.30

17.30 18.00

SO 2. 5. Sv. Atanáza, biskupa a učiteľa Cirkvi
Sk 9, 31-42   Jn 6, 54a. 60-69 18.30 17.30

NE 3. 5.
Štvrtá veľkonočná nedeľa
Sk 4, 8-12  1 Jn 3, 1-2   Jn 10, 11-18

7.30
9:00

10:30
18.30

9.00
10:30

16:30 K

Farské oznamy na nasledujúci týždeň
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+ adorácia	 K - kolónia       

 ÚMYSLY SVätých OMŠÍ

Spišská Belá: STRÁŽKY Krížová Ves:

Ne

7.30 B. pomoc pre Ľudmilu 50.n.
9.00 † Michal Vitkovský kňaz 1.v.

10.30 poďakovanie za 40 rokov man-
želstva Anny a  Michala

na úmysel kňaza
Božie pož. pre Petra Kremp-

aského s rodinou

Po † Anton, Angela, Jozef, Anton †  Anna a Ondrej Fedoroví

Ut † Ján a Margita Belončák (30. výr.) Za zdravie a pož. Márie

St † Rudolf Machat 1. výr. † Mária a Michal Fedoroví

Št † Milan Za zdravie a B.p. Márie
O Božiu pomoc pre Janku 

Selepovú k 30. nar.

Pi za zdravie a Bož. pož. 70 r. Gabriela 
s rod.

† Mária, Jozef
O Božiu pomoc pre Bystríka 

k 30. nar.

So † Jozef, Mária, Jozef a ost. z rod. Gem-
zovej

O Božiu pomoc pre hasičov

Ne 9.00 † Viktor, Anton, Mikuláš
10.30 za pož. Mareka a Patrície

na úmysel kňaza Na úmysel kňaza

4.deň: po raňajkách výstup na horu Tabor /miesto Premenenia Pána/, návšteva Jericha,  
krátke kúpanie v Mŕtvom mori, fakultatívna návšteva Qumránu,  prehliadka Betánie - 
Lazarov hrob. Ubytovanie, večera a nocľah v Betleheme
5.deň: po raňajkách odchod autokarom do Jeruzalema. Prehliadka mesta - Betfage, 
návšteva Olivovej hory - prehliadka kostola Pater Noster - Otčenáš, návšteva Dominus 
Flevit, miesta, kde Pán Ježiš plakal nad Jeruzalemom. Prehliadka Getsemanskej záhra-
dy, baziliky Agónie /smrteľného zápasu Pána Ježiša/, kostola Hrobu Panny Márie. Pre-
chod k  Múru nárekov, Hory Sion – Večeradla a  baziliky Usnutia Panny  Márie.
6.deň: po raňajkách odchod autokarom do Jeruzalema, prehliadka Starého mesta. Krí-
žová cesta - Via Dolorosa, bazilika Božieho hrobu na Kalvárii - Golgote. Večera a noc-
ľah v Betleheme.
7.deň: po raňajkách prehliadka Betlehema - Pole pastierov, Karmelitánsky kláštor, Ša-
lamúnove rybníky. Večera a nocľah v Betleheme.
8.deň: po raňajkách odchod autokarom do Jeruzalema,  prehliadka nového mesta – 
parlament Kneset,  svietnik Menorah, pamätník  Yad Vashem.  Večer /približne o 20.00 
hod./ odlet z Tel Avivu do Bratislavy s príletom pred polnocou.

Duchovný program je spojený s každodennou svätou omšou.
Sprievodca si vyhradzuje právo zmeny programu.

1)  Pas  musí  byť  platný  ešte 6  mesiacov  po návrate zo  Svätej  Zeme.
2) Vzhľadom  na   veľmi komplikovanú ekonomickú  situáciu  v každom  odvetví  hospodárstva,  treba  rátať  aj  
so situáciou, že  letecká  spoločnosť  môže  zmeniť  -  termíny  letov    +  -  3,4  dni. 

1. O pomoc pri upratovaní kostola v piatok dňa 1.5.  o 19.30 hod. Po večernej 
sv. omši prosíme veriacich z ulice Družstevnej: č.9. Bielikova, Lenkavska, Juraš-
kova, č.11. Andrášova, Brežinova, Hudákova
2. Dobrovoľná zbierka na potreby kostolov, fary a pastoračného centra bola v 
Spišskej Belej 602,11€. Pán Boh zaplať!
3. Na budúcu nedeľu 3.5. bude zbierka na seminár.
4. Zbierka pri Božom hrobe bola v Spišskej Belej 1172,20€, v Krížovej Vsi 
240,-€, v Strážkach 100,-€. Pán Boh zaplať!
5. V nedeľu 26.4. o 14.00 hod bude stretnutie III. radu sv. Františka.
6. Pozývame Vás na vešpery a katechézu o sv. omši v nedeľu 26.4. o 15:00 
hod.
7. V stredu po večernej sv. omši bude vo farskom kostole stretnutie s rodičmi 
prvoprijímajúcich detí.
8. V týždni je prvý piatok v mesiaci, spovedať budeme vo štvrtok a piatok od 
15.30 – 16.30 h. V Krížovej Vsi v stredu od 17.15 h.
9. Chorých navštívime v stredu.
10. Od 1. mája budú májové pobožnosti cez týždeň 15 minút pred sv. omšou, 
v nedeľu pri popoludňajšej pobožnosti.
11. Pozývame Vás na pobožnosť VIA  LUCIS (CESTA  SVETLA), ktorá sa usku-
toční v sobotu 2.5. so začiatkom o 20.00hod v kostole v Strážkach.


